



HESSISCHER LANDTAG

09. 12. 2021

Kleine Anfrage

Stephan Grüger (SPD) vom 05.11.2021

L3285 zwischen Wetzlar-Naunheim und Lahнау-Waldgirmes

und

Antwort

Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen

Vorbemerkung Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen:

Wegen des Zustands des Landesstraßennetzes in Hessen hat die Landesregierung bereits in der vorangegangenen Legislaturperiode entschieden, die Straßenbauinvestitionen so weit wie möglich auf die Sanierung des bestehenden Netzes zu konzentrieren. Daher wurde die Sanierungsoffensive 2016 bis 2022 gestartet. Dieses Erfolgsmodell im Landesstraßenbau wurde fortgeschrieben und wird bis ins Jahr 2025 fortgesetzt. Das Finanzvolumen der „Sanierungsoffensive 2016 bis 2025“ beläuft sich inzwischen auf ein Budget von 930 Mio. € und umfasst 1.138 einzelne Projekte.

Für die Fortschreibung wurden noch einmal rund 2.000 Straßenprojekte auf ihre Dringlichkeit unter Berücksichtigung objektiver Kriterien wie Verkehrssicherheit, Verkehrsbedeutung, Verkehrsqualität und Umfeldsituation untersucht. Ein schlechter Straßenzustand alleine führt daher nicht automatisch zu einer hohen Dringlichkeit einer Maßnahme.

Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

- Frage 1. Wie bewertet die Hessische Landesregierung den Zustand der L3285 zwischen Wetzlar-Naunheim und Lahнау-Waldgirmes?
- Frage 2. Wie hat sich der Zustand aus Sicht der Hessischen Landesregierung in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?
- Frage 3. Liegen der Hessischen Landesregierung Beschwerden im Zusammenhang mit dem Zustand der Landesstraße vor?
- Frage 4. Plant die Hessische Landesregierung Maßnahmen zur Verbesserung des Zustands? Wenn ja, wann?

Die Fragen 1 bis 4 werden wegen ihres Sachzusammenhangs zusammen beantwortet.

Im Auftrag der Landesregierung führt Hessen Mobil turnusmäßig alle vier Jahre eine Zustandserfassung des gesamten, rund 7200 km langen Landesstraßennetzes durch. Die Zustandserfassung geht einher mit einer anschließenden Bewertung der Zustandsentwicklung. Der genannte Straßenabschnitt ist nicht Bestandteil der Sanierungsoffensive. Hessen Mobil hat jedoch in einzelnen Bereichen eine deutliche Verschlechterung des Straßenzustands festgestellt. Daher wurde der Abschnitt zwischen Wetzlar-Naunheim und Lahнау-Waldgirmes im Zuge der L 3285 in die mittelfristige Bauprogrammplanung aufgenommen und wird, vorbehaltlich der Zustimmung des Haushaltsgesetzgebers, bis zum Jahr 2025 saniert. Die entsprechenden finanziellen Mittel für solche Maßnahmen sind bereits in das Landesstraßenbauprogramm eingeplant.

Wiesbaden, 2. Dezember 2021

Tarek Al-Wazir